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Aufgabe 1 (4 Punkte)

Berechnen sie mithilfe des Differentialquotienten die erste Ableitung der Funktion

(a) f: C\ {0} = C, z»—)l (b) f:C—-C, zw—2", neN
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Aufgabe 2 (10 Punkte)

Es seien z = 1 — ¢ und w = 3 + 4i. Berechnen sie:
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L6sung:

(a) Re(z-w) =Re(7T+1i) =7 (f) Vi+w=2y1+1
(b) |w’| = |w|" =57 = 78125 (g) ef=e-e"
(c) w-w-z=w- -wz=25(1—1) (h) Re(e™) = Re(e *e*) = e cos 3
1 1 1 1 i) cosh(l — z) = cos—1
(j) ww — |w]* =0
(e) wz_ LY

Aufgabe 3 (5 Punkte)

Seien z1, ..., z, € C beliebige komplexe Zahlen. Zeigen sie, dass
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L6sung:

Wir zeigen, dass
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Aufgabe 4 (8 Punkte)

Bestimmen sie alle Punkte im jeweiligen Definitionsbereich, an denen die folgenden Funk-
tionen komplex differenzierbar sind:

(a) f1:C—C, z+iy— y*sinz +iy
(b) f2: C\ {0} = C, x+iyn—>§+ixy

(c) f3: C—=C, x+iy— 2% —iy?

(d) f1:C—C, x+iy— 23— 3xy*>+i(3z%y — y°)

LGsung:

Die Funktionen sind jeweils reel differenzierbar. Wir suchen die Stellen des Definitions-
bereichs, an denen die Cauchy-Riemann-Differentialgleichungen erfiillt sind.

(a) Die CR-DGLn liefern das Gleichungssystem:
y*cosz =1, 2ysinx =0
mit der Losungsmenge{(z,y) € R*|x = 2kn, k € Z,y = £1}

(b) Die CR-DGLn liefern das Gleichungssystem:
1 T
P —3 = Y
v

Y
mit der Losungsmenge{(z,y) € R?|z = +1,y = +1}

(¢) Die CR-DGLn liefern das Gleichungssystem:
r=—-y, 0=0
mit der Losungsmenge{(z,y) € R?|z = —y}

(d) Die CR-DGLn liefern das Gleichungssystem:
32?2 — 3y? = 32% — 3y?, —6xy = —6xy
mit der Losungsmenge{(z,y) € R?}



